

菏泽城区三至六年级学子复学

□牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽 张文博

“

随着疫情防控形势逐渐转好,历经一百多个日夜的漫长等待,根据市教育主管部门复学复课工作的相关安排,在通过复学复课工作检查验收后,5月24日、25日,菏泽城区小学迎来三至六年级学子。他们终于可以相聚在渴盼已久的校园了。



返校复学,学生归心似箭

10岁的硕硕是菏泽市第一实验小学四年级学生,对返校复学可以用“归心似箭”来形容。

硕硕的母亲黄女士告诉牡丹晚报全媒体记者,5月24日晚上,他就根据老师的安排早早地准备好了返校复课所需物

品。5月25日早晨还不到6时,硕硕就自己起了床,这种主动起床的情况在假期基本见不到。

“起床后,他就一遍遍催我送他……”黄女士笑言,由于学校实行分年级错时入校,根

据学校安排,四年级入校时间是早晨7时40分到50分,距离入校时间还有一个多小时,儿子就催着去学校。

7时,在儿子不知多少次催促之后,黄女士带着儿子向学校赶去。到达学校附近,停好

车,看着身着校服的学生走向学校,硕硕满眼兴奋。

在等待入校时,很快发现了同班同学,他喊着对方的名字,刚想跑向对方,黄女士赶紧提醒他要按照老师的要求不能近距离交谈。虽然与同学隔着

一米以上的距离交谈,但依然可以看出两人的兴奋之情溢于言表。

不仅仅是硕硕,5月24日返校的城区各小学五六年级学生,25日返校的三四年级学生,都对复学表现出迫切之情。

“神兽”归位,家长有喜有忧

学生返校复课,被家长们戏称为“神兽”归位,可见在长达4个月的假期里,孩子没少让他们操心。

黄女士告诉牡丹晚报全媒

体记者,在假期里,她最担心的还是孩子的学习问题。由于自己和丈夫都要上班,孩子自己在家上网课,他能不能学下去、学习效果怎么样都让她放心不

下。而事实正如她担心的一样,效果并不尽如人意。

“不谈学习,母慈子孝;一谈学习,鸡飞狗跳……说得太形象了!”黄女士笑道,假期,她

不知与儿子发生了多少次矛盾,都是因为学习问题。

黄女士表示,家长无法取代教师,家长身上怎么也无法具备孩子对老师的那种敬畏。

与黄女士一样,众多孩子家长非常高兴的是,好在终于迎来复学了,希望在本学期余下的时间内,孩子能在老师的管教下,把假期里未能学会的知识补上。

满心期待,教师笑迎学生

4个月没见到学生,对老师而言,他们也是满心期待。

5月24日、25日,城区各小学经历了4个多月的特殊假期后,终于迎来了三至六年级学生携梦归来,校门口,老师与学生的脸上都洋溢着幸福的笑容,打破了校园百余天的沉寂。

5月24日早6时多,菏泽市

第一实验小学、牡丹区中华西路小学、牡丹区西苑小学、牡丹区东苑小学、菏泽开发区赵堂小学等校领导与老师经过测温后,就在学校大门口等候着,准备迎接各自学生的到来。

在校门口执勤的老师不时提醒孩子们要保持1米距离,并经过测温、消毒之后有序进入校

园。老师们耐心地重复着同样的步骤,不敢有半点儿马虎。在教室门口,各班级的两名老师分工明确,一个在门口查看、收取健康通行码、体温自测表及家长承诺书,另一名老师在班内维持秩序。

复学第一天,自然要上好《开学第一课》。牡丹晚报全媒体记者在菏泽市第二实验小学

和牡丹区第二实验小学看到,通过对疫情防控基本知识技能的培训、开学前学校三次疫情防控演练的介绍、疫情以来涌现出平凡英雄故事的讲述、学生爱国主义情怀的培养。孩子们认真专注地倾听着,已然被老师们语重心长的教诲所启迪。一颗颗报效祖国的种子已经在心中萌芽。

除此之外,复学第一天,孩子们迎来了本学期第一节线下心理健康教育课。课程使孩子们正确认识到自己的心境反应,调整了良好的心理状态,并且学会了如何进行心理自助。

据了解,小学一、二年级及幼儿园6月1日起准备复学,具体时间另行通知。

乡案县审,严把基层纪检监察质量关

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)“你们镇的案卷,我们仔细审过了,在审查环节对涉案款物的处置不够到位,你们需要对此案该部分违纪资金重新确定……”近日,曹县纪委监委案件审理室工作人员在查看该县邵庄镇移送的案件时,提出意见建

议。

今年以来,曹县纪委监委切实加强对乡镇(街道)查办案件工作内部监督,规范送审程序、严把质量审核关,有力提升了基层办案水平和质量。截至目前,全县各乡镇纪检监察机构处置问题线索67条,立案44件,结案50件,给

予党纪政务处分54人。

为高效推动“乡案县审”工作,曹县印发了《曹县纪委监委“乡案县审”程序暂行规定》,要求各乡镇(街道)纪(工)委根据“一审三审”“查审分离”原则,先由乡镇审理组审核,再经县纪委监委联系纪检监察室审核,最后由审

理室审理后,方可下达处分决定并执行。

“通过具体案件对基层纪检监察干部办案过程进行指导,不仅有利于提升基层纪检监察机构案件查办水平,更为基层案件办理把好了质量关,使每一起案件都经得起检验。”该县纪委监委负责人表示。

理室主任邵光栋说。“我们要进一步加强对基层查办案件工作的内部监督,通过审核案件材料、不定期抽查案卷等方式开展专项检查,对发现的问题督促限期整改,达到以审促学、以查代训、规范程序的目的。”该县纪委监委负责人表示。